
2nde Contrôle de mathématiques

Exercice 1 Soit trois points A(−6; 1), B(6; 6) et C(18; 11).
Ces trois points sont-ils alignés ?

Exercice 2 On considère les points A(−1; 3), B(2; 5) et C(1; 6).
Soit de plus D un point d’abscisse 10. Déterminer l’ordonnée du point D pour que les

droites (AB) et (CD) soient parallèles.

Exercice 3 Soit ABCD un parallélogramme.

On définit les points E et F par les relations :
−→

AE =
1

2

−→

AB +
3

2

−−→

AD et
−−→

BF = 3
−−→

BC.

1) Faire une figure.

2) Donner, dans le repère (A;
−→

AB,
−−→

AD) les coordonnées de tous les points de la figure.

3) Quel conjecture peut-on faire concernant les points A, E et F ?
Démontrer cette conjecture.

Exercice 4 On considère dans un repère orthonormal (O;~i,~j) les points A(0; 0), B(1; 0)
et C tel que le triangle ABC soit équilatéral.

On se propose de calculer l’aire du triangle ABC.

Soit C(x; y) les coordonnées du point C.

1) Montrer que AC2 = BC2, et en déduire que x =
1

2
.

2) Montrer que AC2 = AB2, et en déduire la valeur de y.

3) Calculer alors l’aire du triangle ABC.

Exercice 5
Trois masses A, B et C, respectivement de 2 kg, 4 kg et 8kg,
sont situées aux sommets d’un support triangulaire.
Ces trois masses sont situées en A(2; 0) et B(4; 4) et C(5, 2).

Le centre d’inertie G de l’ensemble (point d’équilibre), est

défini par : 2
−→

GA + 4
−−→

GB + 8
−→

GC =
−→

0 .

Déterminer les coordonnées du point G.
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